

朝韓同意會談 有望重啟開城金剛山遊

朝鮮半島局勢出現轉機。朝鮮昨日向韓國提議舉行會談，討論恢復兩國合營的開城工業園運作和重啟金剛山旅遊項目。韓方對此持肯定態度，提議下周三在首爾舉行韓朝部長級會談。首爾東國大學朝鮮專家高有煥認為，朝鮮態度突然軟化，是希望趁中美領導人今日於美國加州會面，為中方向美方呼籲放鬆對朝壓力提供談判空間。

中國外交部發言人洪磊昨表示，中方歡迎韓朝同意恢復對話，重申中國支持韓朝通過對話解決問題，希望各方共同維護朝鮮半島和平穩定。

料恢復板門店熱線

朝鮮對韓機構和平統一委員會發表發言人特別談話，稱有意以「6·15共同宣言」13周年為契機展開會談，甚至可協商安排朝鮮戰爭難民家屬團聚等人道主義議題。委員會稱，

只要韓方接受提議，會重新開通板門店韓朝熱線電話。韓國總統朴槿惠昨表示，希望韓朝以會談為契機，通過對話解決開城工業園等問題，增進朝韓互信。

有美媒認為，中國對長期盟友朝鮮的行動愈來愈不耐煩，為中美如何應對平壤政府提供合作空間。前美軍太平洋總司令部法官倫透露，今年與中國官員非正式會面時，中方沒拒絕討論平壤政府倒台的可能性，是以往未曾見過的取態。

朝央視fb直播節目

另外，朝鮮中央電視台在社交網站facebook官方網頁上，直播部分精選的朝鮮電視節目，反映朝方開始重視互聯網和社交媒體作為宣傳渠道。據韓聯社報道，韓國警方以違反國家利益為由，要求通訊標準委員會屏蔽相關內容。

■美聯社/法新社/韓聯社/新華社



韓軍軍車駛經開城工業園的路障。

法新社

■朴槿惠希望通過對話解決開城工業園問題。美聯社

電訊公司收密令 政府收集數據不設限

美監視千萬人電話紀錄

美國政府醜聞停不了！英國《衛報》取得美國法院今年4月25日發出的密令副本，揭露美國國家安全局(NSA)要求大型電訊公司Verizon每日提供數以千萬計用戶的電話紀錄，包括境內及長途電話。文件顯示，不論用戶是否涉及不法行為，均被列入監視範圍，是奧巴馬政府首次不設限收集民眾電話紀錄，反映當局延續布希政府在「911」襲擊後開展的數據搜集工作。



該份列為高度機密的命令由美國聯邦海外情報監聽法庭(FISA)發出，指示Verizon網絡及商業服務部門在截至今年7月19日的3個月內，每日交出電話紀錄等電子資料。

辯稱反恐工具 掌握位置號碼

法官文森應聯邦調查局(FBI)要求簽署命令，要求Verizon交出所有用戶撥出的每個電話號碼，包括通話位置和網絡數據、通話長度和頻率，但不提供通話內容及個人訊息。華府官員未證實有關報道，但辯稱政府有需要收集民眾電話紀錄，指此舉是保護美國免受恐襲威脅的關鍵工具。

美媒曾於2006年披露，2001年10月時任總統布希授權NSA首次大規模不設限收集電話數據。今次是奧巴馬任期內發生類似事件，但收集時毫不設限有違常理，因FISA授權通常針對涉嫌與恐怖組織或外國

政府有聯繫的特定人物，或較為明確的目標。

傳獲大型流動網絡通話數據

暫不清楚Verizon是否唯一要遵從密令的電訊公司，但早前有報道稱NSA已收集美國所有大型流動網絡的通話數據。從外洩文件顯示，無法判斷為期3個月的密令是一次性授權，還是一系列授權的一部分。

美國卡托研究所監視專家桑切斯表示，政府愈來愈濫用相關理由搜集大量數據，而不設限收集所有元數據將徹底改變以往做法，亦不只針對特定可疑人士。

白宮、NSA官員、Verizon及其競爭對手AT&T均拒絕置評。奧巴馬政府早前因其他涉及憲法第一修正案的保障私隱問題備受批評，尤其當局為調查洩密案，搜查美聯社及霍士電台記者的通話紀錄及電郵。

■路透社/《衛報》/英國《金融時報》

元數據暴露社交圈

料掀私隱爭議

美國政府一直辯稱收集的通話數據僅如寫在信封面的資料，不屬私人資料。不過上訴法院曾指全球定位系統(GPS)數據反映民眾生活習慣，稱得上私隱。關注組織美國「電子前線基金會」(EFF)認為，當局掌握元數據能了解用戶的社交圈子，定位資料畫面更清晰。今次美國國家安全局(NSA)醜聞料掀起社會一場私隱定義討論。

元數據包括撥出及接聽通話的電話號碼、手機獨一無二的編碼，每次通話的時間及長度，以及通話時所處位置。早前奧巴馬政府搜查美聯社記者的通話紀錄，就是涉及元數據。美聯社社長普魯伊特表示，元數據或多或少披露採訪新聞的私密消息來源，令政府掌握以往不知道的美聯社運作及記者活動。

據稱NSA此舉純為搜集數據，而非分析個別人士的行為，但事件再揭露政府可借「高度機密」理由，輕易監視目標。

■《衛報》

派對收9千元禮物 國稅局兩職員停職

被指針對保守團體的美國國稅局(IRS)，有兩名職員3年前在私人派對收受價值1,162美元(約9,020港元)的食品及禮物被停職。

IRS代理局長韋費爾表示，兩人在2010年研討會以外時間參加派對時不當收禮，等待審判期間須停職。兩人分別是申德勒及科達，均負責監督總統奧巴馬的醫保法案。

財政部周二發表報告，批評IRS該次研討會花費最少410萬美元(約3,183萬港元)，有揮霍之嫌。報告稱，有2,600人出席研討會，活動統籌酬金及參加者紀念品開支分別為13.3萬及6.4萬美元(約103萬及49.7萬港元)。眾議院監督及政府改革委員會主席伊薩稱，研討會反映聯邦機構浪費文化盛行。

■法新社

設雞棚賭場 俄搗破地下城拘200黑工

俄羅斯警方前日宣布，上周五在首都莫斯科破獲一個地下製衣工場，逮捕逾200名匪徒在內、來自越南和中亞地區的非法移民。據報該地下設施除了製衣工場外，更設有餐室、電影院、賭場甚至飼養家禽的雞棚，儼如小型地下城。



■莫斯科破獲的地下製衣工場。網上圖片

警方表示，地下城外表看來是普通的運輸倉庫，想不到地底設有122台縫紉機，供黑工全日不停縫衣，並設有配置焗爐的土耳其餐廳、有35個座位的小影院和玩啤牌的娛樂室。

自蘇聯於1991年解體後，中亞地區不少前蘇聯國家深陷貧窮，區內貧民紛紛前往莫斯科謀生。據估計，莫斯科黑工人數是合法勞工的10倍，目前相信俄羅斯仍多達300萬名非法移民。

■今日俄羅斯/美國全國廣播公司

美塌樓6死 老婦困13小時獲救

美國費城一棟拆卸中建築物前日突然倒塌，壓毀旁邊的救世軍二手店，造成最少6死14傷。61歲老婦雷卡姆被困13小時後獲救，但情況危殆。目擊者指肇事大樓不時搖搖欲墜，警方辯稱當局已發出許可證，拆樓完全合法。

出事後現場一片狼藉，救援工作通宵持續，搜索是否有人被埋。有民眾表示，當時起重機移走支撐鋼架後，面向店舖的外牆開始傾側，然後塌下。

■美聯社/法新社

土耳其反政府示威 7外國人被捕



■警方用水炮驅散示威者。路透社

土耳其反政府示威昨踏入第7日，總理埃爾多安結束東北非訪問返國，副總理切利克呼籲示威者勿到機場「接機」生亂。埃爾多安昨在突尼斯表示，一個恐怖組織參與土國示威，有7名外國人涉及動亂被捕，重申不會改變引發示威的伊斯坦布爾發展計劃。

警武力鎮壓 催淚彈噴狗

警方武力鎮壓示威引起外界關注，民間要求將警察總長革職的呼聲高漲。衝突至今造成2死，逾4,000人傷。網上流傳相片，可見警員向示威現場的狗隻噴催淚氣體，有熱心民眾為狗仔洗眼。

土國黑海港口里澤昨有25名青年發起示威，被數百名埃爾多安領導的正義與發展黨(AKP)支持者襲擊，警方發射催淚彈驅散示威者，部分反政府示威者送院。外長達武特奧盧日前與美國國務卿克里通電話，承諾會調查警方應對手法，切利克向受傷示威者道歉。

2006年諾貝爾文學獎得主帕慕克日前在報章撰文，批評土國政府計劃重建公園前不諮詢社會意見，為衝突埋下伏線，並讚揚示威者保衛公園令人看到國家有希望。土國著名鋼琴家薩伊更在音樂會聲援反政府抗爭。

■法新社/《每日郵報》

昂山表態參選緬總統

緬甸反對派領袖昂山素姬昨出席世界經濟論壇(WEF)東亞會議，首次表明有意競選下屆總統，稱若現在還不願表態就是不誠實。

緬甸將於2015年舉行大選，憲法規定總統候選人的伴侶及子女不得是外國人，昂山與亡夫所生的兩名兒子均為英籍，參選還看能否修憲。修憲須經國會3/4議員支持，昂山坦言過程並不容易，但會盡力而為。總統吳登盛日前受訪時表示，若民眾選擇昂山擔任總統，將會支持。

吳登盛在論壇發表演說，稱緬甸有望由軍事統治過渡至民主社會、結束1948年獨立以來的武裝衝突，以及由中央計劃經濟轉型為自由市場。昂山則要求推行司法改革。

■法新社/美聯社

殺16平民 駐阿美兵認罪免死刑

駐阿富汗美兵貝爾斯去年在坎大哈兩條村落，屠殺包括婦孺的16名平民。他前日承認16項謀殺指控，可避免死刑，最高被判終身監禁。法官問貝爾斯為何殺平民，他說開過自己無數次，但始終無法解釋那次可怕行為。



■貝爾斯

39歲的貝爾斯在庭上稱無犯案動機，亦記不起燒屍過程。他承認6項謀殺未遂及7項襲擊罪，以及非法使用酒精及藥物等。他不獲假釋，法院將於8月19日宣判。辯護律師布朗表示，貝爾斯對殺人極為後悔，相信他會在判決當日道歉，期望爭取入獄10年後假釋。

■美聯社/法新社

美賭場禁戴Google Glass防出千

智能眼鏡Google Glass集影相、拍片、上網等多項功能於一身，成為各地賭場眼中釘。美國新澤西博彩業執法局周一向大西洋城12間賭場下令，禁止顧客在賭場內戴Google Glass，以防「出千」，並向拒絕除下眼鏡的顧客下逐客令。

博彩業執法局部門總監雷布克發送給各賭場的備忘寫道，賭客可利用眼鏡將手牌告知同黨，以便串謀謀利，即使顧客未有作弊，也會令其他賭客質疑賭局公平性。

■美聯社